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Verbale della riunione della Commissione AQ del Corso di Studio di classe/interclasse 

(CAQ-CdS) di giorno 03 Settembre 2025 

 

Il giorno 03/09/2025, alle ore 13:00 si riunisce, in modalità a distanza, la Commissione AQ (qui di seguito 

denominata CAQ-CdS) del Corso di Laurea in Igiene Dentale (CLID). 

 

Sono presenti i componenti della CAQ-CdS: 

- Prof.ssa Giuseppina Campisi (Coordinatrice CdS e Presidente della Commissione); 

- Prof.ssa Giuseppa Mudò; 

- Prof. Carmelo Maida; 

- Prof. Rodolfo Mauceri; 

- Dott.ssa Rita Coniglio; 

- Dott.ssa Silvia Pinzarrone; 

- Sig.ra Chiara Venturella; 

- Sig.ra Syria Liga. 

La CAQ-CdS si riunisce per discutere e fornire parere consultivo alla Coordinatrice del CLID su quanto di 

seguito indicato:  

1) Schede di trasparenza A.A. 2025-2026 non conformi: attività previste per la revisione, modalità operative 

utilizzate, risultati delle attività svolte, e parere della CAQ-CdS; 

2) Valutazione TECO a partire dall’A.A. 2025/26; 

3) Scheda informativa sul funzionamento del CdS per docenti e studenti; 

4) Varie ed eventuali. 

 

Comunicazioni della Coordinatrice, comunicazioni dei componenti: 

La Coordinatrice (C.) porge il suo saluto alla CAQ-CdS e ricorda che la Commissione si riunisce in data 

odierna prima dell’inizio dell’A.A. 2025-26 per adempiere a una serie di attività descritte nell’OdG 

suindicato. La C. comunica anche che non sono pervenute dall’Amministrazione Centrale di UNIPA 

domande di trasferimento per il CdS in parola. 
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1) Schede di trasparenza A.A. 2025-2026 non conformi: attività previste per la revisione, modalità 

operative utilizzate, risultati delle attività svolte, e parere della CAQ-CdS; 

In ottemperanza a quanto previsto dalle Linee dell’Ateneo di Palermo per la compilazione e la revisione delle 

schede trasparenza degli insegnamenti (Linee guida approvate nella seduta del Presidio di Qualità di Ateneo 

del 28.06.2017. Aggiornamento marzo 2025), la CAQ-CdS nella precedente riunione del 30 Luglio c.a. aveva 

evidenziato la non conformità di 2 schede di modulo (Oncologia e Chirurgia Plastica) e di una scheda di 

Corso Integrato (C.I.) “Malattie dei tessuti duri dentari”. La stessa aveva dato mandato alla C. di comunicare 

con i docenti per la risoluzione delle ravvisate difformità. 

Il prof. R. Mauceri ha riferito alla C. che le schede dei moduli di Oncologia e di Chirurgia Plastica sono state 

prontamente e correttamente revisionate (le schede revisionate sono allegate alla cartella TEAMS della 

odierna riunione). Per il C.I. (Malattie dei tessuti duri dentari), la C. ha inviato al prof. Gallina la nota 

concordata con la CAQ-CdS durante la riunione del 30 luglio e di cui riporta il testo qui di seguito. 
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Non avendo ricevuto nessun riscontro dal prof. Gallina, la C. si è interfacciata sia con il Dott. Tusa della Sede 

Centrale UNIPA sia con il Dott. Barbiera del SIA, quest’ultimo addetto alle attività informatiche e alla 

pubblicazione delle schede di trasparenza, dichiarando quest’ultimo la sua disponibilità a eseguire revisioni 

di schede di trasparenza su richiesta del Coordinatore di CdS di riferimento. La C. il 20 agosto c.a. avvisa la 

CAQ-CdS di tale possibilità prevista nelle LLGG dell’Ateneo di Palermo per la compilazione e la revisione 

delle schede trasparenza degli insegnamenti (marzo 2025), e il giorno 21 agosto la C. scriveva formalmente 

al Dr. Barbiera del SIA (mettendo in CC Dr. Tusa, e la CAQ-CdS) richiedendo la revisione della scheda nel 

punto relativo alla formalizzazione della modalità di assegnazione del voto finale del C.I., sia in Italiano sia 

in Inglese, per come votata dal CCdS il 15 maggio c.a. per l’AA 2025-26 per tutti i C.I. che compongono 

l’offerta formativa. Il Dott. Barbiera rispondeva positivamente permettendo la modifica della scheda del CI 

(allegata alla cartella TEAMS della riunione odierna).  

 

Sulla base di quanto discusso e approvato all’unanimità nell’ultimo CCDS (verbale n. 3591), la C. ricorda 

che in merito alle schede di trasparenza dell’A.A. 2025-2026 ha ricevuto la delega alla loro approvazione, 

ma, ovviamente, necessita di acquisire il parere favorevole della CAQ-CdS (la quale, secondo le suindicate 

LLGG, è responsabile della verifica di tutte le Schede di trasparenza erogate dal CdS) anche in merito a 

queste 3 restanti schede, prima di emettere il provvedimento di urgenza per l’approvazione di tutte le schede 

di trasparenza. La C. chiede se vi sono interventi, non ve ne sono. La C. mette in votazione il parere in merito 

ai contenuti delle schede dei moduli di Oncologia, Chirurgia plastica e del CI “Malattie dei tessuti duri 

dentari”. I presenti all’unanimità e seduta stante esitano parere favorevole. 

 

2) Valutazione TECO a partire dall’A.A. 2025/26; 

La C. informa che ha ricevuto la mail dalla Prof.ssa Michela Rossini (della Conferenza dei Coordinatori 

Italiani di CdS in Igiene dentale) in merito all'adesione al progetto di valutazione TECO e alla necessità di 

un referente per sede; sentito, informalmente, il tutor del PQA per l’accreditamento periodico del CdS, ne è 

stata consigliata l’adesione. 

Pertanto, la C. propone alla CAQ-CdS di aderire al progetto TECO e di nominare come referente la Dr.ssa 

Coniglio, in quanto Direttrice delle Attività Didattiche Professionalizzanti (DADP). La Prof.ssa Mudò 

approva l’adesione indicandola come una buona pratica per il CdS; il Prof. Mauceri propone di dare visibilità 
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al progetto anche sul sito web del CdS; la Dr.ssa Coniglio accetta il ruolo di referente. 

I presenti all’unanimità e seduta stante esitano parere favorevole. 

 

3) Scheda informativa sul funzionamento del CdS per docenti e studenti; 

La C. comunica che, prendendo lo spunto dalla consultazione del pregevole pdf open-access, relativo alla 

presentazione del Dipartimento di Architettura di UNIPA, è stata creata una presentazione da mostrare 

principalmente agli studenti del CdS in Igiene dentale, al fine di delucidare la struttura del corso e i 

miglioramenti apportati negli ultimi mesi e per il nuovo AA 2025-26. 

Il Prof. Mauceri condivide la bozza della presentazione con i presenti. La C., la Prof.ssa Mudò e il Prof. 

Maida suggeriscono di apportare delle modifiche ad alcune slide e di integrare alcune informazioni creando 

delle nuove slide. Il Prof. Mauceri comunica che invierà ai presenti la nuova versione della presentazione. 

La C. propone di incaricare un docente per anno al fine di mostrare la presentazione a tutti gli studenti 

afferenti al CdS, in dettaglio, gli incaricati saranno: al I anno sarà la Prof.ssa Mudò; al II anno la prof.ssa 

Campisi e al III il Prof. Mauceri. La presentazione sarà mostrata in presenza della DADP. Il Prof. Maida 

suggerisce per l’I anno di coinvolgere anche uno o più studenti del III anno, al fine di favorire lo scambio di 

informazioni con gli studenti dell’ I anno. 

I presenti all’unanimità e seduta stante esitano parere favorevole. 

 

4) Varie ed eventuali. 

Non essendovi ulteriori interventi da parte dei presenti in relazione ai pareri richiesti, la C. chiude la seduta 

alle ore 13:55; si procederà all’approvazione del verbale in modalità telematica con dichiarazione di 

concordanza.  

Visto e approvato dalla Coordinatrice del CdS 

 
Palermo, 03 settembre 2025  
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Palermo, 24-09-2025 

 
 

DICHIARAZIONE  

 

La sottoscritta, Giuseppa Mudò, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, dichiara con 

la presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in data  

03.09.2025 e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
 
Prof.ssa Giuseppa Mudò 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Firmato digitalmente da: Giuseppa Mudò
Organizzazione: UNIVERSITA' DEGLI STUDI
DI PALERMO/80023730825
Data: 24/09/2025 08:24:22
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Palermo, 15-09-2025 
 

DICHIARAZIONE  
 

Il sottoscritto, Carmelo Massimo Maida, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, 

dichiara con la presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in 

data 03.09.2025 e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
 
Prof. Carmelo Massimo Maida 
 

Firmato digitalmente da: Carmelo Massimo
Maida
Luogo: Palermo
Data: 15/09/2025 09:45:42
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Palermo, 10-09-2025 

 
DICHIARAZIONE  

 

Il sottoscritto, Rodolfo Mauceri, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, dichiara con 

la presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in data  

03.09.2025 e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
 
Prof. Rodolfo Mauceri 
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Palermo,  15 -09-2025 
 

 
 

                                                                DICHIARAZIONE  
 

La sottoscritta, Rita Coniglio, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, dichiara con la 

presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in data  03.09.2025 

e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
 
Dr.ssa Rita Coniglio 
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Palermo, 15-09-2025 

 
 

 
DICHIARAZIONE  

 

La sottoscritta, Silvia Pinzarrone, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, dichiara con 

la presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in data  

03.09.2025 e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
 
Dr.ssa Silvia Pinzarrone 
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Palermo,   -09-2025 
 

DICHIARAZIONE  

 

La sottoscritta, Syria Liga, Componente della CAQ-CdS del Corso di Laurea in epigrafe, dichiara con la 

presente di avere partecipato, per via telematica, alla riunione della Commissione tenutasi in data  03.09.2025 

e di approvare i contenuti del presente verbale. 

In fede.  

 
 
 
Sig.ra Syria Liga 

  


